

1942 augusztus 9 vasarnap

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 177. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 24 fillér

Szociálpolitikánk

A szavak útjáról végre a tettek útjára lépett. Sokat beszéltek erről a kérdéssről az elmúlt évtizedek alatt, de cselekedetekre csak az utóbbi években került sor. Rájötték az intéző tényezők arra, hogy az igazi népi politika a legegyszerűbb emberek, családok felkarolása. Egyetlen kis családi ház többet beszél és jobban hat, mint száz erőszakolt, szólamokkal tele cikk, vagy mint ezer jelszó.

Aki emlékszik azokra a földalatti „dekkungokra”, melyek a Téglavetőben és Olajütőben egymás hegyén-hátán rejtőzködtek, az tudja igazán értékelni az illetékes köröknek azt a mindennél szobben beszélő gesztusát, melynek nyomán egészséges, fehér-falu, pirostetejű házak sora emelkedett ki a földből országszerte és most már Debrecenben is. Penészes, vizes, tüdőveszes fészkeként nyilvántartott odok helyett tiszta, száraz, világos, jölevégőjú lakásokat adnak elsősorban a sokgyermekes családoknak. Nemcsak azt a nyolc-tíz gyermeket védik meg ezzel, hanem mindmennyi családot mentenek meg a tüdővészről, ahány gyermek ezek közül majd felnő és maga is anyává, apává válik.

Minden elismerést megérdemel az a kormányzat, amelyik szembenézett a ma szinte leküzdhetetlen nehézségekkel és családi házakat ad a nincstelneknek.

A gondolat azonban maga még nem elég, a jószándék sem minden. Kellett, hogy jó szervezet is rendelkezésre álljon, mely maradéktalanul, helyesen, becsületesen, célszerűen kivitelezze ezt a szép tervet. Ilyen keret lett az Országos Népi és Családvédelmi Alap. Boldoggá tett családok hála jár az azok felé, akik vezetik az ONCSA-t és anynyi lelkesedéssel hajtják végre a legmagyarabb tervet.

A mai napon azonban, amikor a tettekben megnyilvánult szeretet ünnepeit illi Debrecen társadalmá is, lehetetlen ki nem emelni a közönséget, a magyar népet, melynek áldozatkészsége lehetővé tette, hogy a nemes gondolatot az ONCSA kivitelére érlelje. Ez az áldozat annál szobber, mert az adózók ismeretlen egyedei hozták meg és pedig olyan célra, amelyről megállapíthatjuk, hogy az igazi magyar jövő munkálásáért tették amit cselekedtek. Ez az igazi szociálpolitika, ez a helyes családvédelem. Nem lehet elégedetlen az a családfő, akinek otthona van. Ha nehéz is kint az életben, a munkahelyen a küzdelem, könnyebb a harc, ha tudjuk, hogy kellemes otthon vár.

Örömlünkre szolgál amikor azt látjuk, hogy végre kezd eltűnni a jelszavak kora, a helyes cselekedetek ideje következik. Még csak három éve áll fenn az ONCSA és már is maradandó értékű, szép eredményekkel dicsekedhetik. Nem az ő hibája, hogy ennyit is késett Debrecenben a házsorok létesülése.

Az a szép ünnep, mely ma virradt Debrecenre és Józvára, nemcsak azoknak öröme, akik hajlékhoz jutottak, hanem minden magyar ember boldogsága is. Adassék tisztesség azoknak, akik életre hívták a családi

A szovjet repülőökkel vívott légi harcban találatok érték a Kormányzóhelyettes Ur gépét

Feladata befejeztével vitéz Horthy István sértetlenül tért vissza rajával – Honvédeink megakadályozták a szovjet áttörési kísérleteit a Donnál – Kurgannája városát elfoglalták, Krasznodar, Sztalingrád és Majkop felé nyomulnak a német csapatok - A szovjet számol legfontosabb olajforrásainak elvesztésével - Törökország megerősítette orosz és szíriai határát

A pánindiai kongresszus kimondta, hogy az angolok kötelesek elhagyni Indiát

15. számú magyar hadijelentés

A honvédezerkar főnökének 15. számú hadijelentése rávilágít a magyar honvédség sikeres harcaira. A szovjet napról napra nagyobb erőket vetett harcra a Don-mentén álló honvédsereggel szemben, hogy kieroszakolja a folyón való átkelést. Ezek a kísérletek azonban mindannyiszor véres kudarcba fulladtak és az elhárító harcokban egyaránt ragyogó fegyvertényvel vették ki részüket a sikerekből repülőök, akik hatásosan bombázták az ellenséget, a honvédség tüzéségi ütegei és nagyszerű gyalogságunk. A hadijelentés a magyar bombázó egységek mellett, akik számtalan bravurost jelet hajtottak végre, külön méltatja távolfelderítőink kiemelkedő harci sikereit, melyet már a múltban is kiváltak a német légi erők ott működő előjáróinak elismerését, most pedig ismét új fegyvertényekkel gyarapították jó híruket. Külön megemlékezik a jelentés egyik ilyen távolfelderítő repülőök braburjáról. A repülő a szovjet arcvonal mögötti nyolc szovjet vadászgép támadta meg s ezekből három gépet lelőtt, majd feladatának sikeres elvégzése után 60 találatot visszatért.

KORMÁNYZÓHELYETTES URUNK REPÜLŐRAJA

ott harcol szintén a bombázó egységeink biztosítására kirendelt vadászipilók sorában, számtalanszor az ellenség túleréjével szemben oldja meg fényes sikerrel feladatát. Ezeknek a légi harcoknak során a Kormányzóhelyettes Ur gépe is több találatot kapott, azonban ő maga a feladat befejeztével sértetlenül tért vissza. Minden magyar ember büszkeséggel olvassa a magyar hadijelentésnek azokat a sorait, amelyek arról számolnak be, hogy Kormányzóhelyettesünk a legizőbb légi harcokban ott áll rajának élén az orosz föld felett, ahol új hős költeményeket valósít meg a magyar vitézség...

házak gondolatát, akiknek áldozatából felépítik a nagycsaládúak otthonait és akik kiviteleztek a szép házakat. Ez lesz az igazi magyar öntudat-

MTL. jelenti: 15. sz. hadijelentés. A honvédezerkar főnöke közli: Az elmúlt hét folyamán megismétlődtek az ellenséges átkelési kísérletek. Repülőök hatásosan bombáztak egy útsomópontot a Donról keletre. Repülőök közül különösen kitűntette magát egy távolfelderítő repülőgépünk, amelyet mélyen bent a szovjet arcvonal mögött 8 szovjet vadászgép támadott meg. Ezekből három gépet lelőtt és feladatának sikeres elvégzése után hatvan találatot visszatért.

MTL. jelenti: A honvédezerkar főnökének ma kiadott 15. sz. hadijelentéséhez jelentősül katonai helyről még a következő kiegészítéseket közli: Azok a hatalmas sikerek, amelyeket a szövetséges hadseregek a Kuban-vidéken, valamint a Kaukázus északi vidékén elérték, kétségbeesett erőfeszítésekre sarkallják a szovjet hadvezetőséget s ez most más arcvonalakon végrehajtott tehermentesítő támadásokkal igyekszik könnyíteni a déli szárny immár menthetetlen helyzetén. Evégből légitöltelemek jórészt is összevontatömesebb bevetés céljaira. Az első ilyen tehermentesítő támadások a voronyezi és rzevi szakaszokon zajlottak le, nagyobb erőket vetettek harcra a Don-mentén álló honvéd hadsereggel szemben is, hogy kieroszakolják a Donon való átkelést. Ezeknek az áttörő kísérleteknek elhárításában kiváló hatással vettek részt a honvéd tüzéség

ütegei valamint a repülőök is akiknek bevetéséről a mai hadijelentés is megemlékezik.

A magyar bombázó egységek mellett különös méltatást érdemelnek távolfelderítőink eredményei. Távolfelderítő repülőök akik kiemelkedő harci sikereikkel már a múltban is kiváltak a német légi erők ott működő előjáróinak elismerését most ismét új fegyvertényekkel gyarapították jó híruket. Különös értéket ad e sikereknél az hogy a felderítő gépek feladata nem a harc sőt megtámadtatásuk esetén igyekezniök kell magukat minél inkább kivonni a küzdelemből. Annál figyelemreméltóbb az a tény hogy az egyik kiváló felderítő gépünk a múlt hetekben öt támadó közül hármat lelőtt a legutóbb pedig egy másik távolfelderítő 8 ellenséges géppel szállt szembe és három szovjet vadászipővése után saját gépében hatvan találatot tért vissza feladatáról.

Bombázó egységeink legutóbbi vállalkozásal során a biztosításukra kirendelt vadászipilók közöttük a Kormányzóhelyettes ura is, helyenként túleréjű ellenséges vadászipilók kerültek szembe. Mindamelltt a legteljesebb sikerrel és veszesség nélkül oldották meg feladatukat. E légi harcokban egyébként a Kormányzóhelyettes Ur gépe több találatot kapott, maga a Kormányzóhelyettes azonban a feladat befejezése után sértetlenül tért vissza.

A KAUKÁZUS VIDÉKÉN

a német csapatok üldözö harca egyre hevesebbé válik. A tegnapi jelentések beszámolnak arról, hogy Krasznodartól 30 kilométerre hatalmas erejű áttörési akciót hajtottak végre és átvágták az ellenség páncélos úrokállását. A gyorskötelek már a Laba-folyót is elérték és Armavir után Kurgannája városát is elfoglalták. Kemény harcokban mindenütt megverték az orosz seregeket. A Don könyökben ismét támadásba csaptak át a tengelyesapatok, míg a rzevi arcvonalon folyó védekező harcban

a bolsevistáknak nagy anyag- és embervesztésük volt. Egyetlen német páncélos hadosztály két nap alatt 54 ellenséges harcocsit semmi-

FONTOS TUDNIVALÓK

Tájékoztató a péksütemények sályáról és áráról. (9.)
A lejárt lábbelitalványok nem hosszabbíthatók meg. (9.)
11-én és 12-én kirakodó nagyvásár. (9.)
Abraktakarmány igényelhető fejős tehének részére. (9.)
Augusztus 10-ével megszűnnek a gabonalapok és kenyérgabonajegyek. (9.)

TÓKÉS FOTO

ra ébresztés és nevelés, mert másképen jár ki és be az ember az ilyen házból, mint a téglavetőbeli földalatti viskóból!

Kerékpár részletre is**Soltész, Kálvin-tér 2.**

sített meg. Leningrád előtt a szovjet elkeseredett támadásokat kísérelt meg, de minden próbálkozásuk összeomlott a tüzéség hatásos működésére. Saltól északra is újabb tért nyertek csapataink.

MAJKOP IRÁNYÁBAN

ellenállhatatlan erővel folyik a német előnyomulás. A hátráló ellenséget nagy hőségben üldözik. Egy bekerített szovjet erőcsoporthoz kitérési kísérlete megsemmisítő tüzéségi tűzben omlott szét. A németek most már egészen közel vannak a Szovjet-Unió leggazdagabb olajforrásaihoz. Az oroszok valószínűleg végrehajtják a vidék elvesztése előtt a Moszkva által követelt rombolásokat. Az olajforrásokat eliszapítják, a fűtőtoronyokat felrobbantják és más pusztításokat is végeznek. A német hadvezetőségnek azonban az a legfontosabb szempontja, hogy elvágja az oroszokat kőolajellátási lehetőségeiktől és ennek a célra kelérése már csak rövid idő kérdése. A rombolásokat pedig minél előbb helyreállítják, amint hogy a munkák előkészületeire nézve már a legaprólékosabb részletességgel gondoskodás történt. Szakemberek véleménye szerint néhány hónap alatt a kőolajforrások ismét üzembéves állapotban állnak rendelkezésre.

„VESZÉLYBEN A VOLGA”

Vissza a Reuter iroda moszkvai levelezője a délkeleti front kommentárját és rámutat arra, hogy most már közvetlen veszély fenyegeti a Volga-folyamot, ugyanúgy, mint a szovjet olajvidéket.

A SZOVJET FLOTTA

Szorongatott helyzetéről már hírt adtunk. Most ankarai jelentés számol be arról, hogy Törökország felkészült az odamenekező szovjet flotta internálására. Egyidejűleg nagyarányú óvintézkedéseket tett a török-szovjet és török-iráni határon.

KRASZNODAR ÉS SZTALINGRÁDOT FENYEGETI

A német előnyomulás szombat éjszaka kiadott hivatalos jelentés szerint. A tengelycsapatok már a Kuban alsó folyásához közelednek.

A PUSZTULÁSSAL EGYENLŐ TOVÁBBI VISSZAVONULÁSUNK

— írja Sztalin július 28-ával kelteztetett titkos parancsában, melyet a német csapatok zsákmányul ejtettek. Ebből az ukázból kiderül, hogy a bolsevik seregben már csak féltelen terrortal, büntető zászlóalj felállításával lehet ideig-óráig fegyelmet tartani, egyébként a demoralizálódott orosz sereg már teljesen reménytelennek látja a helyzetet és rengeteg a szökevények, helyüket önhatalmilag elhagyók száma. Ugyancsak a hadparancsban állapítja meg Sztalin, hogy az elvesztett területek folytán a németeket már sem embertartalékban, sem gabonakészletekben nem mulja felül a szovjet és az egész nép esalódott, elvesztette hitét.

METEOR MOZGO műsora:

Ma 3, 5, 7, 9 órákor utoljára! Simor, Szörényi, Páger, Perényi Pethes remek magyar filmje:

Szüts Mara házassága

Péntektől: Hány János és Stan-Pan tilosban, egy műsorban!

A LÉGI HARCOK SORÁN

német repülőgépek Anglia és Skócia fölé berepülve sikeres bombázásokat hajtottak végre. Főleg Anglia délnyugati részén árasztottak el bombákkal hadifontosságú célokat.

AZ EGYIPTOMI ARCVONALON

is légi harcok domináltak. A német vadászok 13 angol repülőgépet lelőtek.

A MÁSODIK ARCVONAL

kérdéséhez érdekes hozzászólást közölnek német katonai részről. Elsősorban felvetik a kérdést: mire valók a hónapokig, vagy éppenséggel évekig való előkészületek, ha komolyan meg akarják valósítani tervüket? Jelentések hangzottak el, hogy a szövetségesek megegyeztek: a második arcvonalat még ebben az esztendőben megteremtik. Erre a célra 15 millió embert, 100.000 löveget, 85.000 páncélos és 50.000 repülőgépet számnának. Ha ezeket a számokat figyelembe vesszük, szükségszerűen felmerül a kérdés: miért kell előbb 10 millió bolsevistának a fübe harapnia, gazdaságilag fontos területeket a német hadvezetésnek átengedni? Mégis van tehát oka, hogy a szövetségesek egyik tervét a másik után ejtik el. Ez a főok az Atlanti-csata, melynek veszteségeiről Churchill mély hallgatásba burkolódik. A 15 millió embert mind hajón kellene áthozni az európai szárazföldre, ehhez 150 millió tonna hajóterre lenne szükség, azaz kétszeresére a világ kereskedelmi flottája háborúelőtti állományának. Felesleges tehát tovább foglalkozni e fantasztikus számokkal — mondja a berlini kommentár és végső konklúzióként leszögezi, hogy az Atlanti-óceán fenekén pihenő többszáz hajó elvesztése a főoka a második arcvonal körüli habozásnak.

AZ INDIAI KONGRESSZUS

végrehajtó bizottsága óriási többséggel elfogadta azt a határozatot, hogy az angolok kötelesek elhagyni Indiát. Ezzel a lépéssel megindult India szabadságmozgalma.

AUSZTRÁLIA HADÜGYMINISZTERE

Forde szombaton Sidneyben nagy beszédet mondott. Beszédében a többek között ezeket mondotta: Történelmünk legnagyobb válságával állunk szemben. Mindnyájunk előtt áll a szándéka, hogy megőrizzük országunk biztonságát és mindent megteszünk a háborús erőfejlesztés érdekében. Létünket fenyegető veszéllyel állunk szemben, mert kétségtelen, hogy a japánok megkísérik majd Ausztrália megszállását és legyőzését.

Hungária filmszínház

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9 órákor utoljára DANIELLE DARRIEUX és CHARLES VANEL nagyszerű filmje:

Vágyak

Hétfőn d. u. 5, 7, 9 órákor először EGGERTH MÁRTA gyönyörű dalos filmje: a

Pacsirta

Világhíradó!

Oszi és téli szövetek,**Elsőrendű szabás és munka****Nádor**

uriszabóságban
Szent Anna u. 10 Városi Bórház.

HADIJELENTÉSEK**Keleti szárazföldi harcok**

Berlin, aug. 8. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek: A véderőfőparancsnoksága közli A Kaukázus vidékén az ellenséget szünet nélkül üldözzük tovább. A német csapatok Krasznodartól 30 kilométerre északra és északkeletre áttörték az ellenség páncélos árokállását. A hadsereg gyors köteleket elérték a Laba folyót. Armavir és Kurgannaja városát kemény harcokban elfoglaltuk. A léghaderő támadta a páncélos élcsapatok előtt menekülő ellenség menetoszlopait és az ellenség közlekedési vonalát, valamint a feketetengeri parton észlelt hajórászállásokat. A Saltól északra a német és román csapatok rendkívüli megleben az ellenség makacs ellenállásának letörésével további tért nyertek és az ellentámadások kivédése közben 23 ellenséges páncélos pusztítottak el. A nagy Don-könyvben Kalacsól északkeletre a német csapatok ismét támadásba mentek át. Erős közelharc repülőgépkötelekkel beavatkoztak a földi harcokba és szétverték az ellenséges erők összetörődött köteleket, — amint a Donon át komponon igyekeztek áttelni. A rzevi szakaszon a védekező csata a további arcvonalzakaszok ra kiterjedt. A nehéz harcok tovább tartanak. A szovjet csapatok több helyen megkísérelt ellentámadásokat visszavertek. Harci repülőgépkötelek több ízben hajtottak végre támadásokat a szovjet csapatok, gépkocsigyülekezések és páncélosok ellen. A volchovi arcvonalon és Leningrád előtt a szovjet csapatok főbb támadását visszavetették.

Berlin, augusztus 8. A megvert bolsevikiek üldözése közben az Azov-tengertől keletre a német csapatok kiváló teljesítményt értek el, bár a hőség igen nagy, további 50 km-re törtek előre. A Kuban-folyó melletti hídfőktől kiindulva Majkop irányában üldözték a hátráló ellenséget. Összesen 81 repülőgépet veszített az ellenség. Rzev környékén a németek a támadó 20 szovjet páncélosból 13-at lőttek ki. (MTI.)

Berlin, augusztus 8. A Kaukázus térségében a német és román csapatok a bolsevistákat ismét visszavetítették Krasznodar és Majkop irányában. Rzev területén a súlyos elhárító harcok még folynak. (MTI.)

Berlin, aug. 8. A Német TI a szombati hadijelentés kiegészítéseképpen a következőkről értesül: A német előnyomulás most már a Kuban alsó folyásához közeledik és veszedelmesen fenyegeti az ott levő Krasznodar fontos közlekedési csomópontot, a „fekete föld” síkság fővárosát. A német csapatok nyugat felé a majkopi olajvidék felé való előnyomulásuk során az utóbbi napokban szokatlanul nagy menetteljesítményeket értek el. (MTI.)

Keleti légi harcok

A légi haderő hatásosan beavatkozott a földön folyó harcba. Bombázással megsemmisült, vagy megrongálódott 80 bolsevista harcokos és több mint 250

gépjármű. A harcok közepén szakasza felett 23 bolsevista repülőgépet leltek le.

Nyugati tengeri harcok

Augusztus 7-re virradó éjszaka a Csatornában ütközetre került a sor. német aknaszedő hajók és angol gyorsnaszádok között. Az ütközet során két ellenséges gyorsnaszádot annyira megrongáltunk, hogy azok elvesztésével számolni kell. Több más gyorsnaszádon is találatokat értünk el. Ugyanazon a tengerreszen az éjszaka folyamán több angol gyorsnaszádot flotilla eredménytelenül támadta meg egy aknaszedőtől védett német hajókíséretet. A csata során valóságos közelharcra került a sor, úgyhogy géppisztolyokkal és kézigránátokkal harcoltak. Aknaszedő hajóinknak sikerült elsüllyeszteni egy angol gyorsnaszádot és egy másikat felgyújtottak. Ennek az elsüllyedését nem lehetett megfigyelni. Ezenkívül megsérült hat további angol gyorsnaszádot.

Német tengeralattjárók az Atlanti

Déli légi harcok

Róma, aug. 8. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 802. sz. közleménye:

Az egyiptomi arcvonalon az angol légiállás ellen megkísérelt légitámadásai során a német vadászgépekkel vívott harcokban 13 repülőgépet veszítettek. Két további ellenséges gép a légvédelmi ütegek találatára következtében a tengerbe zuhant. Egy pilóta fogságba esett. Olasz bombavető repülő-

gépek sikeresen támadták az ellenség utánpótlási központjait. (MTI)

A véderő főparancsnoksága közli: Egyiptomban német és olasz repülőgépek angol ütegállásokat és harcokcsiggyülekezéseket támadtak meg jó eredménnyel. A német vadászok légi harcokban 13 angol repülőgépet lőttek le egy saját gépünk elvesztése mellett. Könnyű harci repülőgépeink Anglia délnyugati részén nappali támadásban bombákkal árasztottak el hadifontosságú célokat. A bombák tüzeiket és robbanásokat okoztak.

Bern, aug. 8. Kairói hírek szerint Egyiptomban mindkét részről a legnagyobb gyorsasággal folynak az előkészületek. Ugy tudják, hogy a német afrikai hadtestet megerősítik.

Kanton, aug. 8. A japán főparancsnokság közölte, hogy 13 gépből álló északamerikai repülőgépkötelek rajtaütést kísérelt meg a kantoni repülőter ellen, de a japán repülőgépek nyomban elűzték őket.

Vígyszínház mozgó

Ma 3, 5, 7 és 9 órákor, hétfőn utoljára 5, 7 és 9 órákor a hangulatos, vidám magyar világfilm:

Hány János

Főszereplők: PÁGER ANTAL, DAYKA MARGIT, BÁRCZY KATÓ

INGATLAN FORGALMI IRODAK

Borsay Aladár ingatlanforgalmi iroda Debrecen, Varga u. 40. Telefon: 38-25.

Csék Özgledy József ingatlan irodája, Kálvin tér 9. telefon: 23-55.

Bérbeadó 400 magyar holdas tanyás birtok, 25 kat. hold dohányengedéllyel Szabolcsban.

7 1/2 hold búzatermő föld bérbe kiadó. Fancsika 66. szám. 634

Öndödön 11 kat. hold szántóföld haszonbérbe azonnal kiadó.

Haszonbérbe, esetleg felcsibe kiadó sámsóni kövesút mellett Kondorósnál.

15 hold fekete tanyás föld bérbeadó Kabán, esetleg eladó, Teleki 42.

Nagycsere 59 számú 9 holdas tanyás birtok haszonbérbe kiadó.

Vámospercs közlegő határában 60 kat. hold tanyás föld búzatermő, haszonbérbe kiadó.

Kiadó Nagycsere az acsádi útfélen 48 hold tanyásföld.

Nagycsere 36 hold tanyásföld, hosszabb időre bérbeadó. Honvéd u. 16.

Kiadó 50 fekete 64 hold Nagycsere Timár utca 19.

Bérbeadó, Hajdúnánás 35 és 17. Nagycsere 12 köblös tanyák. Kórház u. 21.

Hatvan hold fekete föld Szovát alatt, kövesút mentén kiadó. Teleki u. 58. sz.

Haláp 130 A számú 18 holdas tanyás ingatlan haszonbérbeadó.

Haszonbérbe kiadó okl. l-től Bihar megye Csíffuzsán fekvő 125 kat. szántóföld.

Bakóczy László

Ingatlanforgalmi irodája, Werbőczy u. 8.

Eladó házak: Városházától pár pernyire Kossuth utcán.

Miklós utca végén négyszer kétszobás és még egyszoba konyhás ház.

Gyermekmenhelyhez közel kétrendbéli lakásos adómentes nagytelkű ház.

Egyetemi templomhoz közel adómentes családi ház pince, téglaépület.

Egyetemi templomhoz közel adómentes háromszobás és egyszobás ház nagy telkekkel.

Békeudvari 50 hold tanyásföld közel a városhoz. Komlóssy út 34.

Öndöd, Vedres-dűlőben 4 hold föld eladó. Varga u. 15.

Öndöd, Vedres-dűlőben 4 hold föld eladó. Varga u. 15.

Hegyesen 15 kat. hold elsőosztályú szántó föld eladó. Ertekezhetni Kossuth u. 46.

Hűsz hold legelő Balmazújváros közelében eladó. Ertekezni Komlóssy-út 11.

Eladó 4 hold 500 öföld Bellegelön új tanyával azonnal beköltözhető.

Villamosmotor, 2 lóerős, 220 voltos, 3 fázisú 42 periódusú keressék. Széchenyi-út 83.

Eladó 10 hold föld. Szabó K. u. 32.

Egy jókarban levő nagy szekér és magtakaró borona, négytagú, eladó. Bellegelő 72.

Eladó 4 és fél hold tanyátlán, 2 és fél hold tanyásföld. Bellegelön. Kis Hegyesi út mellett.

Eladó 10 hold föld. Szabó K. u. 32.

Öndöd, Vedres-dűlőben 4 hold föld eladó. Varga u. 15.

Öndöd, Vedres-dűlőben 4 hold föld eladó. Varga u. 15.

SZALACSY RÁCZ IMRE BARNA KENYÉR

- Regény -

(102).

- Megyek a kántorékhoz, hívom a kis doktort, mert a mesterben meggyulladt a pálinka!...

- No fene, no fene, ez már több kettőnél, mosolygott kárörömmel Kos Józsa, mert nem állotta ezt a Kolba Jánost semmiképpen se.

A hiba ott van, hogy ő, Kos József, gépész, kovács, lakatos, fészertáros és volt császári és királyi tengerész főtűzér.

Ballagott tempósan hazafelé Kos Józsa, mert éppen négy méter kovács-vasat volt a szövetkezetből, hiszen mióta a fia „odabent” ül, ismét maga vezeti az „üzemet”.

A műhely előtt már várták, így a többi között Veres Zsiga is, aki egyik lovát hozta el patkolni.

- Csak sorban, gazduram, mindenkire rákerül a sor, nem vagyok én teremtő, aki egyszerre hét dolgot mivelhet!

- Csak jól megy ez a műhely, Kos úr! - lépett be Szuráj Józsi, aki éjjeli őrből kisbírva lépett elő.

- No, hé, hát mit hoztál, - fogadta nem szívesen Kos Józsa egykori hadi cimboráját, akivel együtt kezdte a katonáskodást.

- Csak ülj le, - gondolt morcosan arra az éjszakára, melyen éppen Szuráj Józsi strázsakodása folytán fogták el Szabó Esványt.

Lassan egész népgyűlés jött össze a műhely fedett színje alatt, mert csapergős idő volt.

Cigány Laji ott segédkezett holmi bagójárandóságért a fujtatónál, míg pászazemesen buzgólkodott Kos Józsa a tűznél és onnan válaszolt a kérdésekre.

A szót mindaddig vén Szuráj Józsi vitte, míg meg nem érkezett Nagypál János, aki tudvaleg nagy „érsek” volt.

- Nem sokat ér, fiatal, tapasztalatlan; látták kendtek, hogy vasárnap is hogy összerázta a szentegértartót, bezzeg az öreg pap idejében alkalmatosan, szépen ment az efféle!

- Hát te, Szuráj aztán igazán nem állapíthatod meg, hogy mennyit ér az új pap. Nem szeretem az olyan embert, aki úgy viselkedik, mint a dézmadiszno; hol ebbe kap, hol abba kap, jobban tenné, ha a dobolást tanulná meg.

- Én meg úgy találom, hogy jobb mint a régi volt, - vetette fel a fejét Kos Józsa is, - mert ez legalább beszélni tud, hogy érdemes meghallgatni!

Samu János

OFB engedélyes hirdetősei. Iroda: Deák Ferenc utca 7. szám.

Eladó ingatlanok: Háza: Kétmalom utca 6. számú szép 4 és 3 szobás komfortos úriház.

Nagyfőutánál 30, Püspök ladány határában 10 hold eladó, Plac 77.

Eladó 1200 négyszögöl szőlő gyümölcsösökkel - Vámospercsi út Bellegelő 112.

Öndöd Percz dűlő 5. sz. mellett 11 hold föld eladó, Szalkai u. 8.

Öndöd Perc dűlőbe 1 hold 720 négyszögöl prima búzatermő fekete föld megbízásból sürgősen eladó.

Szentgyörgyön Rákóczi kertben szőlő, gyümölcsösös pájtával eladó - Springer, Miklós utca 34.

Szölő Bocskai (Rákóczi) kertben 1200 négyszögöl villaszert nyaralóval eladó. Ertekezni Pesti u. 9.

Hűsz hold jófekvésű városhoz közel, műton, a legjobb épületekkel, két lakással, nagy istállóval disznó és baromfióllakkal.

Eladó Ebescen 2 és fél hold föld. Ertekezni lehet: Meszóna u. 18.

Nádudvaron 100, 200, 300 hold legelő és szántó birtok eladó. Parkas ügyvéd, Arany János u. 2. sz.

Eladó egy hold szőlő terméssel, Plac u. 77 sz. cukrászda.

Birtok Vámospercs felől Últánál 36 kat. hold tanyával, épületekkel, 9 hold erdővel, felszereléssel eladó.

Az Öndödon a Vérébdűlőben 2 hold föld eladó. Ertekezni lehet: Nyíl u. 70, naponként 8-12 óráig.

Dévaványa község határában vasút és köves út mellett 120 kat. hold föld holdanként 20 mázsa búzáért kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

Eladó 2 darab egyéves sertés, ártány és koca, Kuruc u. 112.

Házörző, patkányfogó, s nagyobb testű fajtyűt elajándékozok, állatbarát helyre. Domokos Lajos u. 6.

Leghern kakasok, fajtiszták, eladók. Cím: Félégyházi. Tamás u. 14.

Hamis házőrző kutya-kölyök eladó. Tanyára alkalmas, István ut 43.

Patay Ferenc

OFB engedélyes hirdetősei. József kir. herceg u. 8. telefon: 30-99.

Burgondián 5 szobás nagy udvarra, Kassa út mellett több lakásos ház Hatvan utcai kertben családi ház péksütődevel.

Nyíl utca elején szép családi ház. Kálnán utcán üzletes ház 8000 P.

Villamos megállónál új ház 5000 P. Repülőtérnél új ház 5000 P.

Egyetemhez közel kétszobás, verandás ház 15.000 P adómentes. Földek: 30 holdas fekete föld jó tanyával.

Gyümölcsös olcsón eladó. Boldogkerthen 1200 négyszögöl. Egytelket u. 66.

Nagyszepesen 12 hold elsőosztályú föld eladó. Cím a kiadóban. 808

Három hold első oszt. fekete föld eladó. Értekezni hétfőn és kedden, 3-5 óráig, Baltazár Dezső u. 14. földszint balra.

Angoranyúl és guboncos gyapjú eladó Ligetter 11 Kincsechegy. 684

Eladó hat darab 1 éves süldő, Vércsedűlő 9. c. 684

Eladó 6 darab elválasztott mangalica malac - Lónyai utca 23. 703

Eladó kistorjas, fiatal telen, esetleg legelővel is, István út 31. C. 831

Egy másfél éves koca eladó, vagy felesbe kiadó. Honvéd u. 41. 792

Eladó 2 drb éves süldő. Károly Ferenc József út 46. 755

Eladó 3 darab jorkshirel hathetes malac. Honvéd temető utca 18. 751

Eladó egy darab fejős kecske, yerke fiával és öt darab 3 hónapos szimultánított ártány sertés, egyenként is, Epreskert u. 23. Boldogkert.

Eladó 2 darab egyéves sertés, ártány és koca, Kuruc u. 112. 913

Házörző, patkányfogó, s nagyobb testű fajtyűt elajándékozok, állatbarát helyre. Domokos Lajos u. 6. 904

Leghern kakasok, fajtiszták, eladók. Cím: Félégyházi. Tamás u. 14. 1711

Hamis házőrző kutya-kölyök eladó. Tanyára alkalmas, István ut 43. 972

Háromhónapos berksíri keresztetű malac eladó Rakovszky u. 1. 963

Szerkesztőbizottság PÁLFY JÓZSEF Kiadónak felelős: SZIGETHY GYULA igazgató Kiadja és nyomja a SZAMUJI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Budapest, Magyarországon SZIGETHY Károly